

Începând de azi, în subsolul parării de la Piața Rogerius

Acces gratuit trei luni

urmăre din pagina 1

...neacoperit cu o capacitate de 219 mașini. Detalii cu privire la stadiul lucrărilor la parcare, precum și amănunte legate de investițiile care vor fi realizate în zona pieței au fost prezentate, luni, de către primarul Ilie Bolojan, viceprimarul Florin Birta, precum și de directorul Administrației Domeniului Public (ADP), Liviu Andrica. Viceprimarul Florin Birta a arătat că deschiderea demisolului parării a fost decisă pentru a nu aglomera și mai mult zona spitalului Dr. Gavril Curteanu și a pieței Rogerius. „Invităm cetățenii, pe toți cei care au locul de muncă la spital sau au de făcut cumpărături la Piața Rogerius să folosească cu încredere această parcare. Partea de subsol a parării este în stare perfectă de funcționare, iar aici sunt 193 de locuri de parcare”, a spus viceprimarul. Acesta a mai menționat că, începând de astăzi, aproximativ timp de trei luni, se va putea parca gratuit, pentru ca cetățenii să se obișnuiască cu noua parcare, iar după perioada de acomodare vor fi introduse sisteme de taxare. „Nivelul de subsol al parării va fi dedicat în principal celor care lucrează în această zonă, angajați ai spitalului, vânzători din piață sau angajaților de la firmele din zonă. Acest nivel va avea un tarif preferențial, iar deținătorii de autoturisme vor putea lăsa mașinile pe durată mai mare. Partea supraterană a parării, cu acces direct către spital și piață, va fi cu durată limitată, rezervată celor care au probleme de rezolvat în zonă - pacienți, aparținători, cumpărători, firme de curierat. Pe timpul nopții, parcare va pu-



Partea de subsol are disponibile 193 locuri de parcare

tea fi folosită de către riverani”, a menționat primarul Ilie Bolojan. Conform reprezentanților municipalității, la finalul săptămânii, în cazul în care condițiile meteo o vor permite, se va deschide provizoriu circulația pe liniile de tramvai, urmând ca, până la finalul lunii, când va fi rezolvată și problema cu magistrala de apă, să se deschidă definitiv circulația rutieră în această zonă.

Lucrări complexe de amenajare a zonei

În ultima perioadă, în zona din vecinătatea Pieței Rogerius au fost efectuate și alte lucrări de amenajare. „Dinspre parcare înspre strada Transilvaniei a fost lărgit trotuarul în partea dinspre piața Rogerius, corelat cu parcare etajată, deoarece acolo erau parări oblice față de trotuar, pe care acum le-am schimbat lărgind trotuarul, parările vor fi paralele cu axa drumului și vor deveni parări

galbene. În stația de tramvai era un refugiu nefolosit, îngrădit cu niște stâlpișori, urmând ca acel refugiu să-l transformăm în stație de taxi. În urma acestor modificări, zona va fi pusă la punct, la standardele la care este construită Piața Rogerius, respectiv parcare”, a declarat viceprimarul Florin Birta. De altfel, chiar și Piața Rogerius funcționează, începând de săptămâna trecută, în condiții mult mai bune.

Conform directorului Liviu Andrica, ADP a finalizat lucrările care au constat în montarea a șapte uși termopan la chioșcurile de carne și închiderea laterală, asigurând condiții climatice bune, valoarea investiției fiind de aproximativ 105 mii euro, din surse proprii ale ADP. „Acum comercianții au condiții bune, poate chiar prea bune, având în vedere că unii s-au plâns că le încolțesc legumele”, a dezvăluit Andrica. Mai mult, începând de anul

viitor, și alte proiecte din agenda municipalității vor fi demarate în această zonă. „Anul viitor vom începe două lucrări majore în această zonă. Prima privește intrarea în curtea spitalului Dr. Gavril Curteanu, unde se află o construcție veche din anii '60, de când s-a construit spitalul și o donație care nu a fost finalizată; cele două vor fi demolate și partea de acces în spital va fi reabilitată, astfel încât casa liftului să semene cu intrarea în spital, care să arate în mod civilizat. Cealaltă lucrare privește începerea lucrărilor de construcție a blocurilor pentru medici rezidenți în curtea spitalului. Totodată, vom face plantări de arbori în această toamnă și primăvară în acest perimetru, în așa fel încât pe marginea parării, acolo unde spațiile o permit, precum și la intrarea în spital să existe în anii următori o perdea verde”, a menționat primarul Ilie Bolojan. ■

**Angajăm
tehoredactor**

Cv-urile se depun la sediul Redacției Crișana, str. Patrioților nr.4, între orele 9.00-18.00, sau în format electronic pe adresa crișana@rdsor.ro.

42% dintre elevi nu înțeleg textul citit și se blochează la aritmetica de bază

„Analfabeți” din băncile școlii!

urmăre din pagina 1

...societate modernă. De asemenea, tinerii care se încadrează în acest fenomen nu vor putea accede decât la locuri de muncă care cer un nivel minim de educație.

Consilierul prezidențial Ligia Deca a declarat, la rândul său, că este nevoie de o strategie de reducere a analfabetismului funcțional care să cuprindă nu numai accesul la educație, ci și valoarea adăugată pe care educația o aduce.

„Ar trebui să vedem rezultatele testelor aplicate, la clasele a II-a, a IV-a, a VI-a, testele PISA, evaluarea națională și Bacalaureatul pentru ca, identificând punctele sensibile, să putem interveni unde este nevoie. Nu este suficient ca ei să memoreze și să reproducă, ci să își formeze competențe și abilități. Există o corelație între analfabetismul funcțional și diferiți alți factori, cum ar fi dezvoltarea socio-economică, gradul de educație al părinților, modul în care se face formarea continuă a profesorilor”, a explicat aceasta.

În același context, Dumitru a anunțat că va propune în Guvern o ordonanță de urgență prin care universitățile vor trebui să accepte dubla specializare, astfel încât se va forma o forță de muncă calificată pentru învățământul gimnazial.

„Propunem în viitorul apropiat în Guvern unele modificări tehnice, nu politice, la Legea Educației. Am constatat că una dintre problemele pe care le avem acum, și care se va acutiza în viitor, va fi lipsa profesorilor, pe motiv că de foarte mulți ani am mers pe formula de monospecializare la licență. În universitățile românești, regula era ca la licență să ai dublă specializare, matematică și fizică, biologie și chimie, pentru a avea la nivel de gimnaziu o forță de muncă calificată pentru asigurarea normei didactice. Una dintre măsuri pe care o propunem în OUG este acceptarea pentru universități a dublelor specializări la nivelul licenței. Cred că acestea vor răspunde nevoilor din sistem și vom putea vorbi despre posibilitatea de a avea profesori mai bine formați în aceste discipline științifice complementare”, a spus Dumitru.

Media europeană a analfabetismului funcțional este de 20%, ținta fiind reducerea la 15% până în 2020. România ocupă ultimul loc din UE la acest capitol, iar la nivelul Europei extinse, se găsește pe penultimul loc, fiind urmată doar de Albania. ■

Fostul șef ANAF, reținut

urmăre din pagina 1

El urmează să fie prezentat azi magistraților cu propunere de arestare preventivă pentru 30 de zile, fiind totodată condamnat în primă instanță cinci ani de închisoare, într-un dosar în care este acuzat, alături de soții Radu și Diana Nemeș, de complicitate la evaziune fiscală cu produse petroliere și constituirea unui grup infracțional organizat. ■

În atenția posesorilor de câini

Începe vaccinarea antirabică

Circumscripția sanitar veterinară de asistență Oradea I, str. Seleușului nr.57, anunță că, în perioada următoare, va începe vaccinarea antirabică a câinilor în municipiul Oradea, mal stâng Crișul Repede.

Aceasta se va face după cum urmează: miercuri, 9 noiembrie 2016, între orele 10.00-16.00 – în Piața Ghiocilor; joi, 10 noiembrie, între orele 10.00-16.00 – lângă fosta fabrică de lapte; vineri, 11 noiembrie, între orele 10.00-16.00 – lângă Grădina Zoologică; sâmbătă, 12 noiembrie, între orele 10.00 – 16.00 – str. Vaporului,

în Parcul 22 Decembrie; luni, 14 noiembrie, între orele 10.00-14.00 – str. Apateului nr. 22, lângă Tița; marți, 15 noiembrie, între orele 10.00-16.00 – str. Clujului, lângă Electrometal; miercuri, 16 noiembrie, între orele 10.00-16.00 - str. Navigatorilor, lângă Porumb Viorel, la Criș; în perioada 17 noiembrie 2016 – 10 decembrie 2016, între orele 12.00-16.00 – la Dispensarul Veterinar, str. Seleușului nr. 57. Prezentarea carnetelor de evidență inserate este obligatorie. Vaccinarea antirabică se face numai la câinii microcipați. Cu ocazia vaccinării se fac tratamentele antiparazitare interne, se



completează carnetele tipizate, și se operează înscrierea în R.E.C.S. Costul acestor operațiuni este de 15 lei.

Menționăm că eliberarea unui nou carnet de sănătate în-

seriat costă 5 lei.

Câinii nemicrocipați se microcipază pe loc, taxa de microcipare fiind de 40 lei. Se recomandă vitaminizarea câinilor înainte de vaccinare! ■